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Pääsiäinen on kristinuskon ja liturgi-
sen vuoden keskus. Iloiset tervehdykset 
kaikuvat hämärässä kuoleman laaksossa. 
”Kristus nousi kuolleista, kuolemallaan 

kuoleman voitti ja haudoissa oleville elämän an-
toi” (VK 90). Joulua, toiseksi suurinta kristillistä 
juhlaa, kannattelee koko länsimainen kulttuuri. 
Suurta valon juhlaa tukee lisäksi vuoden pimein 
aika. Pääsiäisenä tulee valvoa kuitenkin koko yö 
(katso 2. Moos. 12:42) – eikä vain juhannukse-
na –, koska silloin vietetään suurinta ajateltavis-
sa olevaa juhlaa. Alkukristityt eivät silloin polvis-
tuneet, koska se olisi ollut katumuksen merkki ja 
siten pääsiäisen häpäisy. Helluntai päättää tämän 
suuren sunnuntain, 50-päiväisen riemun ajan.

Keväällä vietettävä ylösnousemusjuhla vai-
kutti antiikin elämään mullistavasti. Hautajais-
saatot vietettiin ylistyslauluja laulaen päiväsai-
kaan. Juhlittiin sitä, että seurakunnan jäsen oli 
syntynyt iankaikkiseen elämään. Pääsiäinen va-
laisi koko kuolemalle vihittyä ajallista elämää. 
Surussa asui toivo: Kristus on kuolleista nous-
seiden esikoinen. Mikä tapahtui hänelle, tapah-
tuu meillekin. Surumme säveltä kannattelee 
cantus firmuksena, pohjasävelenä, pääsiäisen 
ilo. Järkkyneen maailman alla on Kristus-kal-
lio. Kuolema on edelleenkin vakava asia, koska 
se tuottaa tuskaa viiltävän eron vuoksi. Viika-
temies on kuitenkin tavannut voittajansa. Van-
ha kristikunta kuvasi saarnoissa ja hymneissä 
tätä tuonelassa tapahtunutta pyhää huiputus-
ta: Kristus antautui kuolemalle, mutta samalla 
voitti kuoleman. 

Ensimmäiset kristityt ajattelivat yleises-
ti, että historian loppu on jo käsillä ja kuollei-
den ylösnousemus on nyt alkanut. Tiivis tun-
nelma vaihtui vähitellen elämää kannattele-
vaan näkyyn: Kristuksen ylösnousemus mer-
kitsee uuden laulun ensimmäisiä tahteja. Voi-
tollaan hän toi maan päälle tämän uuden lau-
lun, josta iloitsemme juhlien juhlana. Kiirastor-
stai-iltana, suuren juhlan alkaessa, laulamme il-

man urkuja virren 77: ”Myös laulun oppia uu-
den saat tiellä taivahan.” 

On oikeastaan virheellistä kysyä, kumpi on 
tärkeämpi, pitkäperjantai vai pääsiäinen. Juh-
lat kuuluvat erottamattomasti yhteen. Kiiras-
torstaina, illalla, alkaa ristin pääsiäinen, Kris-
tuksen kuoleman, haudassa lepäämisen ja ylös-
nousemuksen kolmipäiväinen juhla, latinaksi 
triduum sacrum (pyhä kolmen päivän juhla). 
Kuolema ja elämä ovat kuin saman lantin kaksi 
puolta, ne kuuluvat yhteen.

 Roomalaiskirjeen kuudennen luvun mu-
kaan meidät on kasteessa haudattu Kristuk-
sen kuolemaan, jotta nousisimme hänen kans-
saan uuteen elämään. Teksti luetaan pääsiäis-
yön messussa. 

Ensimmäiset kasteet toimitettiinkin juuri 
pääsiäisyönä. Kasteveden kautta astuttiin pää-
siäisen salaisuuteen ja nautittiin yhdessä uu-
den elämän ateria, ehtoollinen. Saavuttiin lu-
vattuun maahan. 

Kasteen luoma kohtalonyhteys Kristuk-
seen on jokapäiväisen ilon aihe. Kaste lähet-
tää meidät matkalle kohti luvattua maata. Lut-
herin mukaan hautauksessa päättyy kasteen li-
turgia. Ehtoollisen päivä, Kristuksen ylösnou-
semuksen päivä, sunnuntai, on pieni pääsiäi-
nen. Se valaisee tulevaa arjen viikkoa, työtäm-
me maailmassa Jumalan työtovereina. Kahdek-
sannen päivän ilossa näemme jo toisen maail-
man. Sunnuntain ehtoollinen ja triduum sac-
rum vievät meidät todellisesti Jumalan valta-
kunnan iloon, maistamaan esimakuna tulevan 
juhlaa. Sen tähden pääsiäisen jälkeen katsom-
me tätä maailmaa uusin silmälasein. ”Kristus 
nousi kuolleista. Totisesti ylösnousi.”

”Käykäämme siis Jerusalemiin, on ikuinen 
kirkkaus siellä. Ja luoksensa kerran hän kokoaa 
ne, jotka hän tunsi tiellä.” (VK 54:4)

Raimo Karvonen

Kahdeksannen päivän ilo

Keskiviikkoisin klo 12 ko-
koontuu seurakuntatalossa elä-
keläisten kerho, jossa on mukana 
joku seurakunnan papeista, dia-
koniatyöntekijä ja usein myös 
kanttori. Näkövammaisten ker-
hoon parillisina keskiviikkoina 
klo 10. 

Kerhojen ohjelmassa on har-
taushetken lisäksi mukavaa yh-
dessäoloa, pientä jumppaliikettä 
ja keskustelua eri teemoista. Jos-
kus saamme jonkun vierailija-
asiantuntijankin.

Juomme kahvia ja arvomme 

pieniä palkintoja. 
Näistä kertyvillä euroilla kartu-
tamme retkikassaa. 

”Syys- ja kevätlukukauden” 
päätteeksi olemme tehneet pie-
nen retken omassa tai naapuri-
kunnassa.

Kaikki eläkeläiset iästä riip-
pumatta ovat tervetulleita ker-
hoon! Niistä tiedotetaan aina 

kirkollisissa ilmoituksissa.

Kerhossa käynti on haus-
ka tapa olla yhdessä ja jutella ja 
kuunnella ja hymyillä ja nyök-
käillä ja nauraa ja jakaa ilot ja it-
kut toisten kanssa.

 Siinä virkistyy henki, mie-
li ja keho.

Eläkeläisten 
kerhossa 
tapahtuu

Eräänä helmikuun keskiviikkona kerhossa puhuttiin muotiasioista -–
 ihmeteltiin sitä, kuinka vaatteet kutistuvat aikaa myöten komeroissa.

J.S.Bach (1685-1750)  JOHAN-
NES-PASSIO Kuusamossa, esite-
tään Kuusamossa Pyhän Ristin 
kirkossa lauantaina 4.4.2009 al-
kaen klo 18.00.

Kuusamon seurakuntaan ol-
laan yhteistyössä Oulun tuomio-
kirkkoseurakunnan kanssa jär-
jestämässä J.S.Bachin säveltämää 
”kuningasteosta” Johannes-pas-
siota. Passion säveltäminen on al-
kanut Weimarissa olon aikana ja 
sitä on muokattu ja uudistettu 
25 vuoden aikana useasti. Leip-
zigin Tuomaskirkon kanttorin 
virkaan J.S.Bach astui 1723. Hä-
nen säveltämänsä Johannes-pas-
sio esitettiin ensi kerran Leipzigin 
Nikolain kirkossa pitkäperjantai-
na vuonna 1724. Teos oli tarkoi-
tettu jumalanpalvelusmusiikiksi. 
Saarna oli teoksen välissä.

Olemme kiitollisia, että tä-
mä teos saa olla esitettävänä tääl-
lä Kuusamon Pyhän Ristin kir-
kossa. 275 vuotta se on vaeltanut 

tänne Kuusamon ylängölle.Teos-
ta on esittämässä 70 hengen ko-
koonpano. 

Johannes-passion toteuttajat: 
Tuomas Katajala, evankelista; Jor-
ma Hynninen, Jeesus; Ari Rauta-
koski, Pietari ja Pilatus; Henna-
Mari Sivula, sopraano; Essi Lut-
tinen, altto; Niall Chorell, tenori; 
Jari Parviainen, basso; Oulun Ka-
tedraalikuoro; Sofia Magdalena-
yhtye; Oulunsalo Ensemble. Rai-
mo Paaso, kapellimestari

Ohjelman hinta 10 euroa. En-
nakkomyynnistä ilmoitetaan kir-
kollisissa ilmoituksissa.

Johannes-passio esitetään 
myös Oulun tuomiokirkossa Pal-
musunnuntaina 5.4.2009.

Tervetuloa!

Raimo Heikkilä 
kanttori,dir.cant.

Johannes-passio vaelsi 
Kuusamoon 275 vuotta

J.S.Bachin  JOHANNES-PASSIO
Lauantaina 4.4.2009 Pyhän Ristin kirkossa klo 
18.00. Ohjelma 10 euroa.Järjestää Kuusamon 
seurakunta ja Oulun tuomiokirkkoseurakunta

Iltamusiikkia
Palmusunnuntaina 5.4.2009 Pyhän Risti kirkos-
sa  klo 20.00. Ohjelmassa urkumusiikkia Laura 
Tornberg. Vapaa pääsy
 
Hiljaisen viikon iltamusiikkia
Pyhän Ristin kirkossa klo 19.00. Maanantaina 
6.4. TaruTiina Perttunen, tiistaina 7.4. TaruTiina 
Perttunen, keskiviikkona 8.4. Raimo Heikkilä ja 
Kuusamon kirkkokuoro

Kirkkokonsertti
Sunnuntaina 19.4.2009 Käylän Rajaseutukirkossa 
klo 18.00. Ohjelmassa esiintyy: Pia Silvennoinen, 
huilu, Hannele Kerkelä, sello, Katri Holma, urut. 
Ohjelma 5 euroa

Sävelhartaus
Lauantaina 25.4.2009 Kuusamon kirkkokuoron 
85-vuotisjuhlan merkeissä Pyhän Ristin kirkossa 
klo 18.00. Ohjelmassa esiintyy: Kuusamon kirk-

kokuoro, johtaa Raimo Heikkilä ja Alla Kourun 
kuorot

Iin rovastikunnan kirkkolaulujuhlat
su 26.4.2009 Pyhän Ristin kirkossa. Messu klo 
10.00 (musiikista vastaa Koillismaan kuorot.) Sä-
veljuhla klo 13.30 (Iin rovastikunnan lapsi-, nuo-
riso- ja kirkkokuorot)

Yhteisvastuu-
konsertti
to 7.5.2009 klo 
19.00 Kuusamota-
lolla. Perinteinen 
yhteisvastuukon-
sertti, jossa ovat 
mukana useim-

mat kuusamolaiset kuorot. Kuorolaulujen ohessa 
esiintyvät nuoret musikantit. Liput 10 euroa.

Mahdolliset tiedustelut tilaisuuksista 
kanttori Raimo Heikkilä 050-330 8574

Kevätkauden 2009 
konserttitapahtumat

Kuusamon 
Pyhän Ristin kirkko

Hiljainen viikko

5.4. Palmusunnuntai klo 10.00 Palmusunnun-
tain perhemessu 

Hiljaisen viikon ”Ristin tie” seurakuntatalolta 
kirkkoon alkaa palmusunnuntaina 
5.4. klo 15.00-19.00, jatkuen ma-to 6-9.4  klo 
12.00-19.00. 
Sielunhoitopalvelu lähetystoimistossa ma-ke 
klo 18.00-19.00 (Käynti pikkusalin ovesta)

Kirkossa palmusunnuntaista keskiviikkoon il-
tamusiikki klo 19.00

Pääsiäistriduum: 
ristin ja ylösnousemuksen pääsiäinen

Torstai 9.4.  klo 19.00 Kiirastorstain messu, 
Kirkkokuoro 

Perjantai 10.4.  klo 10.00 Pitkänperjantain 
sanajumalanpalvelus, Kirkkokuoro

klo 17.00 Ristinhartaus, luetaan  Johannespassio 

Pääsiäislauantai 11.4. klo 23.00 
Pääsiäisyön messu
Messu  koostuu  pääsiäiskynttilän  
siunaamisesta, vanhantestamentin 
lukukappaleista, kasteen muistamisesta ja 
messusta. Palvelus on liturgisen vuoden keskus. 
Messun jälkeen kirkkokahvit seurakuntakodilla.

Pääsiäispäivä klo 10.00 Pääsiäispäivän messu, 
Kirkkokuoro

Pääsiäisaika

II Pääsiäispäivä 
13.4. klo 10.00 
Sanajumalanpal-
velus

Lasten  
pääsiäiskirkot

Tiistaina
14.4 klo 9.30 ja 
keskiviikkona 
15.4.klo 9.30

Käylän rajaseutukirkko 
Torstai 9.4. klo 19.00 Kiirastorstain messu 

Pääsiäispäivä 12.4. klo 10.00 Messu 

10.5. klo 10.00 Messu 

7.6. klo 10.00 Messu

Hiljainen viikko
ja pääsiäisaika
Pyhän Ristin ja 
Käylän kirkoissa

Kaikki eläkeläiset iästä riippumatta 
ovat tervetulleita kerhoon

KUUSAMON SEURAKUNTAVIESTI
Kuusamon ev.lut. seurakunnan tiedotuslehti 1/2009

Seurakunnan huonoon pap-
pistilanteeseen on näkyvissä pa-
rannusta, kun tuomiokapitu-
li on näyttämässä vihreätä va-
loa jopa kahdelle papille kesän 
ajaksi. Avoinna olleeseen II kap-
palaisen virkaan ei ollut yhtään 
hakijaa.

Eläkkeelle vastikään jäänyt I 
kappalainen Osvald Carlson sa-
noo nauttineensa eläkepäivistä 
ja yllättyneensä positiivisesti, 
että siirtyminen eläkkeelle sujui 
näinkin hyvin. Vuosilomat hän 
piti jo vuoden alussa, jolloin tu-

li reissattuakin. Nyt on aikaa 
kotitöille ja harrastuksille, mm. 
hiihtämiseen; kunnon ylläpitä-
minen on hänelle tärkeää.

Hänen ensimmäinen työ-
päivänsä seurakunnassamme oli 
vajaa 40 vuotta sitten 1.6.1970. 
Näin pitkän työrupeaman aika-
na hän on tullut hyvin tutuksi 
seurakuntalaisille ja toimitus-
pyyntöjä tulee vieläkin. Tämä 
tuo mieluista vaihtelua eläke-
päiviin. Toimituksista sovitaan 
kirkkoherranviraston kanssa.

Helmikuussa rovastille jär-

jestetyt läksiäiset olivat suuri 
yllätys ja niissä riittää muistele-
mista vielä pitkään.

Myös eläkkeellä oleva ro-
vasti Raimo Karvonen on teh-
nyt vs. I kappalaisen töitä viime 
vuoden joulukuusta lähtien ja 
näillä näkymin hän on käytet-
tävissä kesäkuun loppuun as-
ti. Niinpä hän tuumailikin, et-
tei ole vielä oikein kokemusta 
eläkkeellä olosta.

Rovasti Seppo Ervasti on 
myös ollut tarpeen tullen käy-
tettävissä toimituksissa.

Joustavat eläkeläis-rovastit

Ari Lampila, virkavapaalla, sijainen aloittaa 7.4.2009
Pohjois-Kuusamo (yleinen diakonia) puh. 050-5913 438
Käylän alue, Kuontivaara, Nissinvaara ja Rukan alue
Erityisvastuualue: mielenterveys- ja kriisityö

Irja Lohilahti
Länsi-Kuusamo (yleinen diakonia) puh. 050-5913 442
Ouluntien länsipuoli (Purnu - Jokilampi - Kurkijärvi), 
Vasaraperä, Mustonen - Salminen
Erityisvastuualue: kehitysvammatyö, Akordihakemukset

Terttu Pajula
Itä-Kuusamo (yleinen diakonia) puh. 050-5913 440, 
Sossonniemen-, Kärpänkylän-, Riekin-, Vuotungintie,
Suorajärvi. Erityisvastuualue: palvelujohtaja, sielunhoito-, lähim-
mäispalvelu-, vapaaehtoistyö

Anne Vanttaja
Etelä-Kuusamo (yleinen diakonia) puh. 050-5913 441
Ouluntien itäpuoli (Kuolio - Penttilä - Käsmä - Särkelä,
Kajaanin-, Koskenkylän-, Lämsänkyläntie)
Esityisvastuualue: kuulo- ja näkövammatyö, 
omaishoitajien vertaistukiryhmät, senioripysäkkiryhmät.

Hilppa Lampila puh. 050-3800 799, Anna&Arvo -projekti

Diakoniatyöntekijät tavoitettavissa varmimmin ma-pe aamupäivisin 
seurakuntatalon diakoniatoimistossa, Kirkkotie 1 B. 
Sähköposti muotoa etunimi.sukunimi@evl.fi

Diakoniatyön-
tekijöiden työalueet


